
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 14 dias do mês de Abril de 2010, às 15:15, no UNIPAC, do município, LAJINHA, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Adelimárcio Leônidas Viana Gonçalves representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

JOAO BATISTA MENDES DE ABREU - PREFEITURA
MARIA DO SOCORRO SANGLARD MARTINS - SECRETARIA DE EDUCACAO
NEURA DA SILVA PEREIRA - CAMARA MUNICIPAL
RODRIGO CAVALCANTI FERREIRA - EMATER
SANDRA CRISTINA DE OLIVEIRA BASTOS SANTOS - PREFEITURA MUNICIPAL
SEBASTIAO CESAR FRANCO - PREFEITURA MUNICIPAL
VANIRSON ARLINDO DO CARMO - EMATER
VERACI MARTINS DE OLIVEIRA RUELA - SECRETARIA DE EDUCACAO

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município LAJINHA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
O presidente apresentou os integrantes da equipe de trabalho do município e explicou sucintamente a função de cada um . Foi apresentada a coordenadora
de subárea de Manhumirim, a qual é responsável pela coordenação dos trabalhos no município. 

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 O presidente ressaltou que não ficaram dúvidas pendentes para serem esclarecidas nesta reunião. 

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Não. Por quê?
Não chegou a subárea de Manhumirim o folder da BT.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
O presidente ressaltou que na reunião anterior não houve apontamentos para alteração no mapa dos limites municipais. 

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
O presidente comentou sobre as inscrições para o processo seletivo de recenseadores e agradeceu aos membros da comissão pelo apoio na divulgação.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O posto de coleta disponibilizado atende ao requisito de  segurança e possui a área necessária para a realização dos trabalhos do censo demográfico 2010
no município.Ele está funcionando no seguinte endereço:Avenida Natal Rodrigues Pereira, 188, Centro.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Já foram disponibilizados o mobiliário necessário, linha telefônica. A internet está sendo providenciada. 

PRÉ-COLETA



2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
O presidente apresentou as características principais da pré-coleta informando aos membros que ela se trata da primeira atividade de campo dos
supervisores no município.Os ACSs realizarão o levantamento completo dos endereços da área urbana do munic

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O presidente comentou que a ACM ?  Grace de Freitas dos Santos e os ACSs ? Altamir Corrêa e Maria Aparecida Soares Rocha passaram por treinamento
para iniciarem os trabalhos da pré-coleta no município. O presidente ressaltou que é prioritário ao IBGE capacitar  efetivamente todos os envolvidos no
processo censitário visando uma cobertura correta de todo o município.
O presidente comentou sobre a atualização cartográfica realizada em 2005 no município de Lajinha que serviu para esclarecer as dúvidas com relação aos
seus limites intermunicipais
A Srª Sandra disse que a grande participação na comissão está ligado a alguns  erros  ocorridos durante a contagem de 2007, devido a isto muitos
representantes do município querem acompanhar os trabalhos do IBGE neste censo .

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
O Sr. Humberto Cabral da Silva justificou que não poderia comparecer à reunião pois estaria em Manhuaçu por motivo de consulta médica.
Secretaria de Assistência Social.

Participantes do IBGE: 
Jaine Aparecida Cota ? Coordenadora de Subárea Manhumirim
Grace de Freitas dos Santos  - Agente Censitária Municipal
Altamir Corrêa  - Agente Censitário Supervisor
Maria Aparecida Soares Rocha  - Agente Censitário Supervisor.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


